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Referat af bestyrelsesmøde 03-mar-2026 kl. 18:30 – 21:30 

Sted: Værkerne i Sorø 

Tilstede: Inger Nielsen, Jette Mynster, Lasse Braae, Morten Jensen, Jette Hallig, Kirsten 

Mainprice, Lisbeth Fagerli 

Afbud: Allan Øster Steensen, Nils Kruse 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
LB valgt som dirigent, MJe valgt som referent 

2. Konstituering af bestyrelsen i DOF Vestsjælland. 
- Som formand blev valgt Morten Jensen 

- Som næstformand blev valgt Lasse Braae 

- Som kasserer blev valgt Allan Øster Steensen 

 

- Roller i bestyrelsen – hvad kan/skal/vil vi? 
Med udgangspunkt i at der er kommet 2 nye med i bestyrelsen, gennemgik vi de opgaver 

som vi mener der skal arbejdes med. Opgaverne skal også ses i sammenhæng med de 

forslag til aktiviteter der kommer i handlingsplanen fra rammestrategien: 

- ”Kursus”/erfaringsudvekslings-dag for turledere – gamle og nye. 

- Hjemmesiden – IT-arbejde – fremtiden for hjemmesiden – kommunikation 

- Ørneklubben – flere fugleambassadører 

- Fugle nær ved dig – boligbirding -  

- Punkttællinger – spontantællinger – nattællinger osv. – FINN 

- Nyhedsbrev? -  

- Lokale forankringer – faunistik i lokalområderne – udvalgte tællinger på udvalgte 

lokaliteter 

3. Nyt fra kassereren (Allan) – udsat til næste møde 
- Økonomioversigt 

4. Kort evaluering af Årsmødet og Generalforsamlingen 2026  
- Det faglige og det praktiske arrangement. 

Foredraget med Steffen Brøgger-Jensen blev rost for sit både faglige og saglige indhold, 

der gav rigtig godt indblik i de overvejelser og de politiske rammer der indgår i 

naturbevaringsprojekter. 

Generalforsamlingen forløb helt i overensstemmelse med vedtægterne og gav ikke 

anledning til bemærkninger. 

Selve konceptet med møde/foredrag og generalforsamling var fint og kan gerne gentages. 

Vejret var måske en god del af årsagen til det beskedne fremmøde (19 deltagere), men de 

tidligere årsmøder har heller ikke været publikumsmagneter.   
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5. Kort evaluering af Ørnens Dag 
- Et fint fremmøde – også her trods vejrmæssige udfordringer – ca. 100 deltog. Og den 

guidede biltur var en succes. Elleve biler fulgte Ole Nilsson rundt i Åmosen og mange arter 

blev set. Ørneklubbens ”stand” og konkurrencer var velbesøgte og i år var børnene lidt 

ældre end i 2025 – det var et bedre ”publikum”. Alt i alt et godt arrangement med mange 

gode hjælpere og i godt samarbejde med Fugledegård.  

6. Handlingsplan ifm. DOF’s rammestrategi 2026-2029 
- Der blev skitserer nogen gode forslag til en handlingsplan for vores bidrag til DOF’s 

rammestrategi. Forslagene afspejler de initiativer vi allerede arbejder med og de nye tiltag 

vi mener der er kræfter til blandt de aktive. Morten vil bearbejde forslagene og udsender 

snarest et forslag til videre diskussion. Der er deadline for at aflevere handlingsplanen til 

DOF HQ d. 20. marts. 

7. Faunistisk udvalg (Lasse) 
- På det idekatalog til projekter Lasse har udsendt, har der kun være få tilbagemeldinger fra 

lokale ornitologer - 1-2 stykker fra hver kommune – fra Odsherred slet ingen. Flere af de 

projekter Lasse har beskrevet vil komme til at indgå i de forslag til handlingsplan ifm. 

rammestrategien. Så må vi se om der kan aktiveres flere lokale kræfter. 

8. Naturpolitisk udvalg 
- Vi opfordrer til at der indkaldes til et snarligt NPU møde ifm. at 2 nye 

kommunerepræsentanter i Slagelse og Kalundborg er kommet til.  

Desuden er der kommet ny lokalkoordinator i Projekt Ørn, Signe Hartvig, Dyrlæge, bor i 

Rude v. Skælskør, erstatter Lene Smith. Det vil være en oplagt mulighed at invitere hende 

til mødet for om muligt at inddrage hende i naturpolitisk arbejde, da hun har meldt sig som 

lokalkoordinator med afsæt i skandalen om det fældede havørne-redetræ ved Skælskør  

9. Hjemmesiden vs. DOF’s nye hjemmeside 
- Det har været overraskende for os at DOF har kreeret en ny hjemmeside. Vores egen 

hjemmeside var baseret på at have samme layout og Indhold som DOF’s – det er ikke 

længere tilfældet. Vi ønsker at problematikken med layout – ensartet udseende – indhold, 

brugervenlighed, vedligehold, sikkerhed osv. Bliver bragt op på det kommende 

repræsentantskabsmøde i april. 

10. DOF Vestsjælland på facebook – hvordan fungerer det? 
- Den ene FB-gruppe (den oprindelige) bliver fortrinsvis brugt til opslag af fotos. Vi mener 

der skal strammes op i administrationen af det der bliver lagt op. Der har været eksempler 

på politiske opslag, uvedkommende opslag og opslag/kommentarer med upassende 

indhold. 

Den anden FB-gruppe, der var tænkt som en foto-gruppe bliver ikke meget brugt.  

11. Evt. (alle) 

- Fra Naturpark Åmosen er der nu genoptagne planer om et Naturobservatorium ved 

sydenden af Tissø i det tidligere vandrensningsanlæg på Søvej 5. Planerne blev diskuteret 

og Morten deltager i et snarligt møde med repræsentanter fra Åmosen, Kalundborg 

kommune og DN Kalundborg om sagen. 

- Der har været dialogmøde med Naturstyrelsen Midtsjælland d. 26. feb. DOF Roskilde og 

Morten deltog sammen med 5 repræsentanter fra NST ved mødet på skovridergården 
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Matzhøj i Nykøbing Sj. Foruden gensidig orientering blev problemerne med brætsejlads i 

de beskyttede fugleområder diskuteret. Både NST og DOF oplever store problemer med de 

forstyrrelser de rekreative aktiviteter forårsager i fuglenes raste- og yngleområder. Sagen 

har været taget op på DOF’s formandsmøde, men Morten vil rejse den igen på næste 

møde i april. 

- Der er kommet ny lokalkoordinator i Projekt Ørn. Signe Hartvig, dyrlæge, bosat i Rude syd 

for Skælskør afløser Lene Smith. Signe bør introduceres til DOF Vestsjælland ved fx at 

blive inviteret med til næste møde i NPU.  
- Næste møde – Morten sender forslag 
 


